

Сначала была гусеница, потом появился кокон, из которого вышел настоящий порхающий цветок

Бабочки — одни из лучших домашних животных. Мало едят, почти не гадят, очень экзотичны и просты в обращении. Конечно, сравнивать их с собакой или кошкой бессмысленно, но можно сравнить с аквариумными рыбками — такие же бесполезные, но радуют глаз. На первый взгляд, выращивать бабочек сложно, но это не так. Скорее долго, хотя в большинстве случаев достаточно просто. Начать можно с банальной капустницы. Эти бабочки симпатичные и не такие редкие, выпускать их на волю не нужно. Питаются они белокочанной капустой, и найти их летом проще простого.

Положим, обзавелись вы гусеницей или несколькими. Сажаете их в банку. Понадобится мягкая кисточка, чтобы гонять гусениц с места на место. Руками их лучше не брать — поранить гусеницу очень легко.

В банку предварительно загружаете листья, которые ваши «питомцы» будут грызть. Сначала гусеницы могут возмущаться и протестовать против такого обращения и пытаться удрать из банки. Тогда емкость необходимо накрыть, чтобы гусеница не могла выползти. Важно помнить, что гусеницы и даже куколки дышат, поэтому не перекрывайте им доступ воздуха. Хотя много его не требуется, сквозняки и вентиляцию устраивать не надо.

Немного побуянив, гусеница успокоится и возьмется за любимое дело — начнет питаться. Есть она будет много, по два-три листа в день запросто. Заинтересованно смотрите, как она ест и растет, пока не надоеет. Главное — вовремя подкладывать свежие листья. Большинство гусениц не любят молодую листву, а предпочитает созревшую, «спелую».

Гадят гусеницы пропорционально съеденному. Иногда придется убирать за ними. Но самое важное — убирать старые листья, пока они не начали гнить. Гниющие листья могут изрядно попортить гусеницам здоровье и даже убить. Убивают не сами листья, а их испарения, поэтому в больших открытых емкостях опасность этого намного меньше из-за хорошего проветривания.

Как чистить? Аккуратно вытаскиваете гусеницу на листе из банки, чистите емкость, кладете в нее свежие листья. Осталось загнать на них питомца. Отнять у гусеницы недоеденный лист так же сложно, как у собаки — кость. Тут нам понадобится кисточка. Аккуратно толкаем ее кисточкой. Вначале гусеница будет пугаться, дергаться и делать что ей вздумается. Но потом привыкнет и будет послушно ползать в указанном ей направлении. Перегоняете гусеницу кисточкой в банку, и она опять принимается за еду. Так придется морочиться недели две-четыре.

В какой-то момент своей разнообразной жизни гусеница прекратит есть и начнет много ползать. Она не заболела — пришло время окукливаться. Чтобы окукливаться гусенице

было удобно, в емкость помещают сучковатые палки или другие приспособления в зависимости от вида бабочки.

Процесс окукливания весьма интересен. В целом он примерно одинаков — гусеница выделяет что-то типа липкой паутины и плетет кокон. Кокон бывает разные: иногда мягкие и прозрачные, наподобие ваты, а иногда очень прочные, твердые и непрозрачные. Форма и структура зависит от вида бабочки. Некоторые виды коконы не плетут, а прикрепляются одной или несколькими ниточками к ветке, зарываются в землю или закручиваются в листья.

Обычно гусеница окукливается недолго — два-три дня. Теперь нужно знать, что делать с куколкой дальше. Некоторые виды вылупятся в течение недели, а других необходимо подержать в холоде около месяца или дольше (зимующие куколки). Куколкам необходима определенная температура и влажность, иначе они могут засохнуть и погибнуть или бабочка вылупится неполноценной.

Как содержать куколку, прочитайте в описании жизненного цикла бабочки.

Когда бабочка вылупится, ей необходимо повисеть (вниз головой), чтобы расправились крылья. Для этого рядом с куколками ставят вертикально сучковатые ветки или вешают полоски туалетной бумаги так, чтобы бабочка могла на них залезть. Если бабочка не повисит вниз крыльями, они не расправятся, и насекомое не сможет летать. Занимает процесс обсушки несколько часов, после чего бабочка готова к полету.

Некоторых необходимо кормить, другие не едят вообще. Длительность жизни тех видов бабочек, которые питаются, обычно намного дольше, чем у тех, которые не питаются. Кормят чаще всего сахарным сиропом или разведенным в воде медом. Бабочкам нужна и питьевая вода.

Выращенные в неволе красавицы заметно более ручные, чем их дикие собратья. Они спокойно могут садиться на руки, не пугаясь вашего приближения. Главное — случайно их не раздавить.